

年韵悠悠,美好社区伴情长

随着春节的脚步愈加临近,节日的氛围也日益浓厚。为了迎接这个充满喜悦和团圆时刻,我区各社区陆续策划开展系列迎新活动。这些活动不仅为社区居民带来了欢乐和温暖,也展示出了各社区独特的文化魅力和活力。本期社区新闻,让我们一起来看一看这一系列精彩纷呈的活动,感受新春将至的喜庆和年味。



金钟未来社区居民投壶



长汀未来社区文艺晚会



桃源社区剪窗花



仁湖社区写春联



阳光社区便民服务活动



南溪未来社区非遗糖画体验



迎恩未来社区爱心年夜饭

金钟未来社区:

墨香四溢迎新春 辰龙送瑞传新福

本报讯(记者 王巧丽 通讯员 郭芸丹)“我中啦,我投中啦!”“好厉害!”随着箭矢入壶,活动现场一阵拍手叫好。小朋友们在投壶游戏中争先恐后,欢呼声掌声络绎不绝……近日,岳林街道金钟未来社区新时代文明实践站开展了“墨香四溢迎新春 辰龙送瑞传新福”春节主题活动,丰富辖区内居民文化生活,创建和谐邻里关系,营造欢乐、祥和、喜庆的新春氛围。

活动现场,写春联、欢乐投壶、糖画三个点位前人口攒动,热闹非凡。社区特意邀请耕人书会的6位老师和区书法家协会的4位会员书写新春对联和福字。他们摆开书桌,铺开红纸,为居民挥毫泼墨,一副副寓意吉祥的春联、一个个

喜气洋洋的“福”字,一气呵成,引得居民驻足观赏。“希望能通过自己的笔墨为大家送去祝福。”参与书写春联的金钟未来社区书画室老师应志鹏高兴地说。每一副写好的春联都包含着浓浓的祝福,近200副春联与“福”字在居民手中传递,为大家送去新春的温暖。

与此同时,活动现场的糖画制作吸引了大批小朋友。他们在志愿者们帮助下化身小小艺术家,一只只精美的蝴蝶、一朵朵可爱的花朵在他们稚嫩的小手诞生,大家的脸上洋溢着幸福的笑容。

活动接近尾声,居民手捧着社区赠送的龙年娃娃一起合影留念,志愿者们也为他们送上了一份充满浓浓传统文化的年味礼包,活动在祥和幸福的氛围中圆满结束。

桃源社区:

窗花春联传年味 民俗文化润人心

本报讯(记者 王巧丽 通讯员 沈业权)过新年、剪窗花、写春联,是春节的传统习俗。为弘扬传统文化,营造浓厚的节日氛围,加深社区居民对中华传统节日的认知和感受,近日,岳林街道桃源社区新时代文明实践站联合滨江物业为辖区居民带来了一场别开生面的民俗体验活动。

活动现场,孩子们在桃源社区小巷管家志愿者的细心指导下,手握剪刀,小心翼翼地把一张张红色的剪纸剪成各式各样的窗花。在一旁的写春联志愿服务区内,小巷管家志愿者与社区居民一起,挥毫泼墨,现场为大家奉上了一副副蕴含新春祝福的春联。此外,社区还聚焦消防安全、烟花爆竹、火灾逃生自救、反电信诈骗等主题为居民展开理论宣讲,提醒居民日常防火,有效提高消防安全意识,

切实增强筑牢消防安全“防火墙”,同时,进一步增强预防电信诈骗的意识。

“活动非常有趣,不仅能学到很多知识,还能学习剪窗花、写春联等节日习俗,感受到了浓浓的年味。”居民刘女士笑着说。写好的对联和“福”字被在场的居民认领,现场一派和谐与温馨。

值得一提的是,社区还为高龄独居老人上门送去了春联和真诚祝福,老人们一个个手捧春联,喜笑颜开,纷纷表示,手写的春联更有传统年味,这才是家的味道、年的气氛。

通过这场体验活动,社区居民感受到了中国传统文化的独特魅力和丰富内涵,也达成了邻里互助、社区共融的目的。桃源社区负责人表示,会将传统民俗文化的系列活动做得更深、更细,让文化丰富居民日常生活、浸润家园。

阳光社区:

年货集市进社区 龙行龘龘启新岁

本报讯(记者 王璐 王巧丽)近日,为庆祝即将到来的农历新年,一场热闹喜庆的新春活动在锦屏街道阳光社区展开。社区联合区融媒体中心,以及辖区内爱心商铺、企业、物业服务公司、社区银辉志愿服务大队等力量举办一刻钟便民生活节,“家门口”集市、写春联、理发、磨刀等公益便民服务,让幸福升级。

在活动中,区融媒体中心将传统的销售诉求以年货大集的形式搬进社区,既帮助农户、商家拓展销售新渠道,也让社区居民能够在“家门口”赶集。大堰油焖笋、西坞锦啸大米等奉化特色农产品应有尽有,优质的产品、实惠的价格加上卖力的吆喝让过往的居民纷纷驻足,边走边看,买下自己心仪的年货,尽享“家门口”赶集的乐趣。

摊位两旁有社区银辉志愿服务大队的窗花剪纸,物业服务公司的免费磨刀、修理小家电,社区商铺卡其造型的公益理发等便民服务,受到居民的热烈欢迎。“我正想要剪个头发过年,社区这次活动办的刚刚好,特别棒!”居民张阿姨剪完头发,神清气爽地和志愿者说。

除了大受欢迎的年货集市外,春联送福点也是人头攒动。四五张并排摆放的桌子上,一张张红色的对联纸铺就整齐,阳光社区书画摄影基地的书法家们牵手社区小小书法家新老传承,挥毫泼墨,将一副副吉祥如意春联送到家家户户。

迎恩未来社区:

食堂年夜饭飘香 老人胃暖心更暖

本报讯(记者 王巧丽 虞金辉)“这么多人在一起真是太热闹了”“生活在迎恩真好”……日前,在岳林街道迎恩未来社区的健康颐养中心食堂,老人们围坐在一起,不停地感慨着,现场一派热闹祥和。这些平日里稍显落寞的老人们,此刻正被浓浓的团圆氛围包裹。

小年至,团圆近。为了给健康颐养中心食堂的老人们送去新春的暖心关怀,趁此小年夜,迎恩未来社区开展了以“迎恩小年夜 温情赠长者”为主题的爱心年夜饭活动,为160余位老人免费张罗了一桌桌色香味俱全的社区年夜饭。

一大早,志愿者和社区干部们就在食堂门口等候,有的帮忙装扮食堂,有的则帮忙擦桌扫地备菜。上午十点左右,第一批用餐的老人陆续抵达,志愿者们

热情地上前迎接,帮助腿脚不便的老人就坐,为他们准备餐具。“老年食堂一开业我就在这儿用餐了,不仅味道好,还干净卫生。这次社区贴心安排了年夜饭,让我们觉得很暖心,也祝愿所有的老年人身体健康,新春快乐。”老人王志英开心地告诉记者。

活动现场还设置了消防安全和反诈宣传点位,志愿者们贴心地为老人分发宣传单页,祝福他们节日快乐的同时,注意冬季用火用电安全。“社区的老年食堂本身就是为了解决辖区老人用餐问题建设的,到今年已是第三个年头,值此新春来临之际,我们希望通过活动为老人送去一份关爱和祝福。”迎恩未来社区副主任李孟欢表示,今后社区将继续坚持爱心年夜饭活动,让其成为迎恩未来社区一道独特而靓丽的风景线。

长汀未来社区:

文化盛宴展幸福 居民生活再登高

本报讯(记者 徐琼 王巧丽 通讯员 王林梅)看歌舞欢腾,享文化盛宴。日前,由锦屏街道长汀未来社区主办、区融媒体中心承办的第四届“接续奋斗、砥砺前行”迎春文艺晚会在长汀未来社区党群服务中心热闹开场。

龙舞贺新春,在锦屏街道河头村女子舞龙队的翻腾飞舞中,晚会拉开了序幕。灵动可爱的《灯火游龙》、潮气十足的架子鼓、童声稚嫩的诗朗诵、摩登与古典碰撞的旗袍秀……各类精彩的节目轮番上阵。出场的男女老少,纷纷铆足了劲为大家带来一场场别具特色的视听表演,或演绎着喜庆的社区年味,或诉说着群众的幸福感,或展示着长汀未来社区的新风采。

此次文艺晚会,既有大家熟悉的老朋友,也有初次登场挑大梁的新面孔。“我是第一次参加社区晚会的演出,当时接到社区通知真的很开心,

为了这个节目排练了近一个月。”台下候场的《走进新时代》表演者单吉难掩激动的心情,“依托未来社区的建设,我们的生活日新月异,所以我选择这首歌来表达我的心情,也希望在新春佳节来临之际,社区居民都能开心过年、乐享生活。”

现场人头攒动,近500位观众热情挥动手中的应援棒和小国旗,为各个节目送上雷动的掌声。“这是我第四次参加社区的晚会,真是越办越精彩了,就像我们居民的生活,一年更比一年好。”居民袁阿姨忍不住感慨道。

“新春佳节临近,我们通过这种喜闻乐见的文艺晚会的形式,为社区居民搭建了一个展示才艺的舞台,也发现和挖掘了更多的文艺人才,提升了社区的文化氛围,丰富了居民的精神生活,也增强了社区居民的凝聚力和归属感。”锦屏街道党工委委员吕静表示。

仁湖社区:

欢欢喜喜迎新春 平平安安过大年

本报讯(记者 王璐 王巧丽 通讯员 宋静)近日,锦屏街道仁湖社区开展“龙腾闹新春 寻味中国年”系列活动,现场一派热闹景象。此次活动以“欢欢喜喜迎新春,平平安安过大年”为宗旨,在营造喜庆的新春氛围的同时,不忘敲响安全警钟,确保人民群众欢乐祥和平安过节。

一大早,绿城玫瑰园西门大厅人头攒动,原来是在开展“好运滚滚”游戏。“厨房用火不离人,断电关气再出门”“高空抛物是违法,文明家园靠大家”“超速超载驶不得,酒后驾驶酿大祸”……参与游戏的居民不但获得了新春礼品,还在不知不觉中学习了许多的文明安全宣传标语,大家表示这样的活动非常意义。在大厅的另一头,小朋友们以勺为笔,以糖为墨,在非遗糖画技艺传承人喻长彬的指导下

手绘糖画,感受非遗魅力,品尝甜蜜的年味。

无联不成春,有联春更浓。近日,“翰墨书香送福瑞 龙飞凤舞迎新年”写春联送福活动在长汀云庐小区开展。“和顺一门有百福,平安二字值千金”“出入平安行万里,身心安康福满堂”……区书法家协会的会员们挥毫泼墨,笔走龙蛇,将美好的新年祝福与节日问候写进字里行间,更将“平安是福”唠进笔墨纸间。居民带着祝福欣喜而归,装点门楣,为自家增添年味。

期末刚刚结束,成绩新鲜出炉。仁湖社区邀请宁波市北仑区教育局教科所心理健康教研员张越为辖区家长带来心理讲座《做孩子成长路上的陪伴者》,关注孩子厌学现象,通过鲜活案例传授干预对策,并为有需要的居民提供一对一指导交流。

南溪未来社区:

以勺为笔寻年味 融糖作墨绘新篇

本报讯(记者 王巧丽 徐琼 通讯员 王秋桂)糖画是中国民间传统手工技艺,以勺为笔,融糖作墨,亦糖亦画,可观可食。近日,“奉化!家门口”社区服务平台联合奉化非遗产业推广协会,在锦屏街道南溪未来社区组织开展了“寻味新年·非遗糖画体验”活动。

“一口正在加热的熬糖锅,一把小铲,一把小铜勺,一捆竹签,这就是糖画制作所需的全部工具,虽然操作工具并不复杂,但要求糖画手艺人做到‘快、准、狠’。”活动现场,非遗糖画技艺传承人喻长彬为大家讲述着糖画的历史和做法,并展示了多幅精美的糖画作品,引得现场的小朋友赞叹不已。

随后,喻长彬为大家示范起做糖画的技巧,只见他用小铜勺舀起桶中的糖稀,时而提、时而顿、时而放、时而

收,随着热腾腾的糖液一缕缕洒下,栩栩如生的龙形图案跃然眼前。待糖画凝固后,用一根竹签黏合起来,一件精美的糖画作品便诞生了。现场的小朋友争先恐后,跃跃欲试。喻长彬手把手地教,边画便告诉大家要领,孩子们个个看得如痴如醉。不一会儿,精神奕奕的龙、活泼可爱的兔子等各种形状的糖画儿出现在眼前,小朋友们互相比较和炫耀着,一张张小小的脸上洋溢着甜蜜的笑容。

“和我们小的时候不一样,现在越来越难见到糖画了,美食与文化相结合的活动能够让孩子们在玩的过程中感受到非遗文化的魅力,我很愿意带着孩子多参加一些这样的活动。”居民毛先生对记者说。

此次活动不仅让居民近距离感受到了中国传统和民俗文化的博大精深,也为即将到来的农历新年增添了不少“甜甜的味道”。